



文旅新图景

九宫山免门票 大峡谷办越野赛 10万元奖励游客推介官

湖北文旅集团40余景区越热越美丽

湖北日报全媒体记者 王晶 通讯员 王熙璐 景旅

编者按

目前文旅消费领域已出现平台重构、消费驱动重构、消费模式重构等新动向,除了依靠传统的自然资源和人文资源,现代旅游业还必须靠科技、文创、时尚、传媒、研发等来加速推动产业的发展,今起本报推出“文旅新图景”专栏,探讨发现新的生产要素在文旅产业发展中的新路径。



武汉冰雪中心在盛夏奉献冰天雪地,试运营即吸引不少游客。(湖北文旅集团供图)

7月中旬,湖北“荆楚之夏”消费季正式启动,湖北文旅集团“夏日生活季”活动在旗下景区铺开,一大批以音乐、美食、运动、社交等为核心的新业态新场景涌现。

上山下水,拉升文旅热度

在恩施大峡谷,夏日音乐季、峡谷越野赛等丰富的活动让避暑清凉有了更多乐趣,连日来日均游客接待量已突破6万人次,同比日最高增幅超过30%。

7月28日,湖北文旅集团沔阳小镇景区,2024湖北文旅第一屆夏日浆板系列赛沔阳小镇站比赛在景区天鹅湖正式开划。赛事活动吸引了近200位浆板爱好者前来,水花里翻腾出夏日快乐。小镇特技飞车表演同时上新开业,汽车特技表演场地占地15000平方米,场内配备60㎡超大LED屏幕,可容纳1500名观众,专业团队带来的特技表演让人肾上腺飙升,也让小镇白玉兰酒店迎来满房。

今年以来,我省开展“消费促进年”行动,多措并举推动文旅消费扩容提质,积极促进文旅消费升级和潜力释放。湖北文旅集团积极响应相关部门发起的体育赛事“进景区、进街区、进商圈”、“6·16三好节”、百万学子游荆楚等相关主题活动,主动参与、承接活动,提高惠民幅度,发挥文旅消费带动效应。

7月20日、21日是湖北文旅集团旗下九宫山景区免门票的首个周末,游客量同比上升超过500%,进入7月以来,这个老牌避暑胜地已接待游客近6万人次,同比增长77%。仙桃沔阳小镇、恩施大峡谷等11个景区将在暑期举办12场音乐节、音乐会,邀请电音乐队、高校乐队、驻场歌手用多样的音乐陪伴游客帐篷露营、纳凉观星。襄阳古隆中、洩水、悦兮半岛等7个景区将举行7场美食节、美食市集,游客可以体验到夏天绝配的小龙虾、烤串和冰啤酒,还有恩施香煎小土豆、洩水特色红烧鱼、荆门风干鸡等地方特色美食。

避暑无非上山下水。湖北文旅集团在神农架大九湖、清江画廊、恩施大峡谷、恩施坪坝营、红花峰林、九宫山等13个避暑胜地,举办登山、山地越野、浆板、马拉松、攒蛋、钓鱼等系列比赛,游客在山水间感受运动畅快。东山问梅村、荆州荆街、石首桃源小镇等景区,推出适合全家老小高参与度的戏水游乐。

细分客群,孵化消费热点

暑期出游,孩子是绝对主角。湖北文旅集团拿出百万元专项补贴,推出500多款研学产品。研学游覆盖从3岁到22岁年龄段,孩子们在暑期既可以选择前往欧美、亚洲、澳洲等地体验世界文化,也可在国内多条研学旅行线路中,

深度感受丰富多彩的历史文化。面对人人都能当主播的文旅消费新场景,湖北文旅集团推出游客短视频大赛和摄影大赛,设立超10万元的奖金和奖品开启全境挑战,让游客成为湖北文旅推介官,力争让更多人喜爱湖北、遇见湖北。

即将到来的8月,湖北文旅集团又将奉献度夏巨制——武汉冰雪中心。作为湖北文旅集团首家室内滑雪场,武汉冰雪中心整个场馆包含了初级、中级和练习道3条专业滑雪道,还拥有一个人工地形公园。娱雪区为华中地区第一家雪山主题极限运动区,含雪山攀爬、雪山穿梭滑梯等冰雪沉浸式刺激游玩项目。

湖北文旅集团相关负责人表示,8月8日开业的武汉冰雪中心将有效联动集团室外雪场资源,围绕用户全生命周期及体验周期,建立全生态体系,提供一站式滑雪消费服务、专业教学系统、完善的滑雪晋级赛事体系、全面的滑雪社群服务等,让参与滑雪的用户能够享受全方位的服务。湖北文旅集团将整合内外资源,加强产业链上游滑雪场地的建设,强化产业链中游的冰雪场地运营、管理及人才培养,拉动产业链下游的冰雪赛事及冰雪旅游同步发力,打通室内、室外雪场畅游新模式,带来更多创意玩法与多元选择,让冰雪产业在湖北成为新的文化风景、新的增长来源。

省级赛事“艇”进红莲湖

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员潘协凯)7月30日5:30,随着发令员一声哨响,4名矫健的赛艇选手手握长桨,插桨、拉桨、出桨、推桨……动作一气呵成,选手们奋力挥桨,在鄂州市华容区红莲湖上演的水上速度与激情,拉开了湖北省青少年赛艇锦标赛的序幕。

继7月21日全国赛艇青年锦标赛在武汉新城

红莲湖畔完美收官后,红莲湖片区湖北国际水上运动训练竞赛基地再次迎来2024湖北省青少年赛艇锦标赛,本次赛事吸引了来自武汉、孝感、荆州、武汉体育学院竞技体育学院等10支代表队的120名运动员参赛,参赛运动员最多的是武汉队24人。

本次省青少年赛艇锦标赛正式比赛时间为7月30日至8月2日,赛事设置男子、女子各甲乙两个组

别,共设男子2000米单人双桨、女子2000米单人双桨,男子、女子2000米双人双桨及4000米单人双桨共5个项目比赛。此外,大赛组委会还专门对参赛选手进行了3000米长跑、文化课、200米游泳等科目测试。

赛事组委会相关负责人介绍,正值酷暑,为避免高温天气,将比赛时间改为清晨和傍晚进行。

阳新陶港镇:贴心服务企业 厚植兴业沃土

地处长江边、网湖畔的黄石市阳新县陶港镇,黄阳、富阳两条一级省道穿镇而过,随着阳新县滨江工业园的区域拓展和独特的地域优势,全镇共有在册企业120家,其中规模以上企业10家。

陶港镇坚持把优化营商环境与高质量发展有机结合,政务服务效率明显提升,服务企业取得良好实效,亲企政商关系加快构建,以奋进姿态做好营商环境大文章,为陶港镇工农并进的发展定位赋能。

县级干部点对点挂点服务。7月27日,在湖北润阳碳素有限公司(简称润阳碳素)的成型

车间,被誉为“空姐”的张琴玲娴熟地操作手中的航车,数吨重的碳素块随着航车的运行准确地起吊和降落。

润阳碳素是一家较早落户陶港镇的工业企业,产能连续7年稳定在6万吨以上,实现税收1200万元以上。年天然气消耗量在500万方以上。2022年底至2023年上半年,天然气价格从每方2.9元涨到每方4.53元,阳新县及时出台了政府补贴用气大户每方0.7元的优惠政策,仅此一项为该公司减轻了约160万元的生产成本。

县级干部及相关部门挂点服务企业纾困,

是政府部门贴心当好企业“店小二”的又一转变。

组建运输公司企业纾困。“以往车主各自为阵,无序竞争,乱象频发。”碧庄村党总支书记王贤银介绍,针对此情况,村委成立物流运输公司,对现有的143台车辆实行统一调度管理,运输公司提供免费服务。

像润阳碳素这样,80%以上的成品和原材料需经码头走水路,码头显得尤为重要。

“公司每年进出货物公路运输量达100多万吨,原来需要数名管理人员专门对接和处理运输问题,现在只需与村货运公司派驻人员

长江流域首个绿色就业研究中心挂牌

湖北日报讯(记者郑岚、通讯员陈曦、刘玥)近日,由中国劳动和社会保障科学研究院、省人力资源和社会保障厅、宜昌市人民政府合作共建的绿色就业研究中心(长江基地)在宜昌挂牌,这是长江流域首个该领域研究基地。

宜昌是长江大保护“立规之地”,该市坚定不移走生态优先、绿色发展之路,现代化工新材料、生命健康、新能源及高端装备、大数据及算力经济等主导产业以及食品饮料、清洁能源等特色产业蓬勃发展。今年4月,宜昌成功入选全国2024年公共就业服务能力提升示范项目示范城市,示范项目包括“爱上

宜昌·绿色就业”等四大工程。据介绍,绿色就业研究中心(长江基地)在对接绿色产业转型升级需求、培育绿色技能、创造绿色就业岗位方面,将有效发挥理论研究和基层实践结合优势。目前,我国有综合能源服务员、建筑节能减排咨询师、碳排放管理员等134个职业被标识为绿色职业。绿色就业研究中心(长江基地)将重点围绕绿色就业公共服务体系研究,建设长江流域科研协作共享平台,推进绿色就业岗位开发,出台绿色就业政策等,打造更多可复制、可推广、可借鉴的区域人社改革创新经验。

襄阳“求学圆梦”行动 首届252名学员毕业

湖北日报讯(记者汪璐、通讯员董子川、杨柳)7月28日,历经3年学习,襄阳“求学圆梦”行动首批252名职工顺利毕业。“理论水平和读图速度都提升了。”全国劳模模范、湖北时瑞达重型工程机械有限公司首席焊工魏丽超捧着武汉工程大学建设工程管理专业大专学历证书说,利用业余时间学习,既没有耽误工作,还圆了读书梦,下一步准备报名专升本。

作为国家重要老工业城市和新型工业化示范基地,襄阳市有近50万名产业工人。2021年,襄阳市在全省率先启动“求学圆梦”职工学历提升行动,结合本地产业发展实际情况,与武汉纺织大学、武汉工程大学签订合作协议,

确定高起专、专升本、高升本等3种学历提升类型,专业包括土木工程、机电一体化等百余个,职工可根据工作需求、晋升需要和兴趣爱好自主选择,襄阳市总工会对每名学员补贴2000元。

“求学圆梦”行动一经推出,立即得到各行各业职工的热切关注,包括全国劳模、全国工人先锋号班组长、先进制造业优秀员工等1000余名一线职工报名求学,襄阳市总工会累计补贴200多万元,帮助他们实现学历和技能“双提升”。今年,襄阳市总工会将继续拿出100万元,为500名职工提供学费补贴,合作院校和专业更广,旨在培育更多新时代知识型、技能型、创新型产业工人。

天门石家河遗址博物馆开建

湖北日报讯(记者肖杨、通讯员熊文婷)7月21日,总投资约2.2亿元的天门市石家河遗址博物馆开工建设,计划2025年年底竣工投入使用。

石家河遗址博物馆项目是石家河国家考古遗址公园的重要组成部分,位于遗址公园南部的环岛内。该项目分为博物馆区、游客服务区、文博中心区、综合服务区、游客活动区,将打造以博物馆为中心的文旅与综合服务园区。项目规划总面积7.47万平方米,其中遗址博物馆占地面积4.65万平方米,建筑面积1.15万平方米,游客服务中心占地面积2.81万平方米,建筑面积0.3万平方米。

石家河遗址博物馆以“长江之光

文明之源”为主题,在设计中提取玉凤元素,突出石家河遗址特色,并将“玉凤”形态融入核心中央展厅,以形成博物馆独特的空间特色。博物馆主体采用建筑与坡地相结合的处理手法,将建筑消隐于场地之中,与石家河遗址相呼应。博物馆外观整体形态为方形,象征“城”,内圆象征“天”,与艺术服务中心遥相呼应,形成“城”“玉”相间、“方”“圆”辉映之景。

经专家考证,石家河遗址是长江中游地区迄今发现分布面积最大、保存最完整、附属聚落最多的新石器时代聚落遗址,具有极高的历史、文化和科学价值。它不仅见证了中华文明的起源和发展,也承载着天门深厚的文化底蕴和精神寄托。

植保专家提醒

织牢防控网 全力“虫口夺粮”

湖北日报讯(记者汪彤、通讯员刘卫国、余凌峰)7月至9月是秋粮产量形成关键时期。省植保总站专家最新会商提醒,高温高湿天气十分有利于农作物病虫害发生危害,各地要加强农作物病虫害监测和防控工作,严防病虫害大面积危害。

调查显示,当前全省秋粮病虫害整体发生较轻,但8月至9月如遇台风、华西秋雨等灾害性天气,加上水稻“两迁”害虫回迁虫源叠加影响,迟熟中稻、晚稻上稻曲病、稻瘟病和稻飞虱依然有重发风险。省植保总站要求各地以水稻

“三虫三病”、玉米草地夜蛾等重大病虫害为重点,加密调查频次,精准监测预警。提前制定预案,争取经费支持,储备必需物资,做到“一虫一策、一病一方”。统筹用好中央救灾资金,培育建设应急防控队伍,组织专业化防治服务组织和农民群众开展群防群治、联防联控。设置对比展示区,充分发挥病虫害绿色防控示范区效应,让农民感受到科学防治的效果,主动接受应用新产品、新技术。

省病虫害防控指挥部将组织专班,到各地开展病虫害防控巡回指导,督促落实。

红安:“不动产登记+公证”便民更高效

7月23日,红安县不动产登记中心与红安县公证处成功“牵手”,实现“不动产登记+公证”一窗联动。市民在办理继承、委托等公证的同时,在红安县政务服务中心“不动产+公证联动”窗口一次性提交公证申请和不动产登记申请材料,公证处在完成公证的调查核实并出具公证书后,一并将相关材料录入上传至不动产登记平台,由不动产登记中心工作人员后台完成审核、登簿。实现“不动产登记+公证”一次性申请、一个窗口受理、一站式办结,切实做到“让信息多跑路、群众少跑腿”。

近年来,为持续优化营商环境,不断提升群众的幸福感,红安县不动产登记中心积极推行了一系列创新举措。一是全面推进“交房即办证”服务模式。交房即办证工作在2022年竹湖明月项目试点的基础上全面推进,共为11个房地产开发

目办理不动产权证2179本,新建商品房转移登记网办率已达到84.76%,有效提升了办证效率。二是推进跨区域通办。在不动产跨区域、跨省通办方面,积极探索新的服务模式。按照“受审分离、异地办理”的服务模式,及时建立沟通协调机制,坚持互信互认原则,安排专人主动沟通异地业务、办理员。今年以来,共办理武汉都市圈二手房“带押过户”21件,其中跨行带押过户业务2件,实现了不动产登记业务的异地办理,极大地方便了群众和企业。三是全面推行“二手房转移登记+水电气视网”一体化过户。窗口办理人员在办理不动产转移登记时,录入原权利人电表号、水表号等水电气视网信息,实行“二手房转移登记+水电气视网”联动过户,更加方便企业和群众,避免多次跑。今年已办理“二手房转移登记+水电气视网”联动过户业务19件。(张燕 阮杏枝)

丹江口市:“警医保”通畅救治绿色通道

这是该市以优化营商环境先行区创建为抓手,实施“警医保”综合意外伤害联动监管改革的缩影。该市联合医保、公安、保险及医疗机构实现信息共享,在市第一医院、中医院设立“警医保服务驿站”,构建起对综合意外伤害高效救治理赔的“绿色通道”。

为有效遏制欺诈骗保行为,相关部门定

期召开“警医保”联席会议对案件综合研判,“商保办”对接交警部门快速核查案件,医保部门对医疗机构全方位监管。截至目前,已为患者垫付1500余万元,减免2.8万元伤残鉴定费。发现问题线索78例,追回医保基金9.4746万元。(武桐羽 吴树宝)

竹山建立招商引资协议全流程管理机制

今年,十堰市竹山县以完善政府守信践诺机制,改进招商引资项目协议审查服务模式,建立招商引资协议全流程管理机制,持续推进营商环境提升,让更多优质企业落户竹山。提升审查速度。结合招商引资工作时效性要求,对于多数招商引资协议3个工作日内反馈审查意见,特别重大紧急招商引资协

议优先加急安排审查,争取即办即结。主动对接两端。在前端主动对接招商部门及项目承办部门,分析合作协议中的不合法、不平等、不规范等问题;在后端主动跟进,及时了解项目进展,做好后续跟踪服务。严格依法审核。提升合法性审查工作质效,创新性开展“并联式”审查模式,深入

查摆协议洽谈及具体项目推动过程中的法律风险,及时出具法律意见书,当好“法治守门员”,做好“参谋小助手”。截至目前,共审核招商引资协议11份,出具法律意见书11份,为水资源开发、低空产业经济、卫浴产业链等6个招商引资项目落地开工提供优质高效法治保障。(王艳凌 杨佩 朱名阁)